

С ПРАЗДНИКОМ МИРА, СЧАСТЬЯ И ТРУДА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 16 (1254).

ЧЕТВЕРГ,
25 АПРЕЛЯ
1985 г.

Основана
в 1935 году.
Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА



Задолго до 20 апреля мы начали готовиться к проведению коммунистического субботника в честь 115-летия В. И. Ленина. Был составлен план работы, график выхода на субботник студентов и преподавателей по факультетам. Были учтены ошибки прошлого года, в частности, АХЧ подготовила больше инвентаря, особенно граблей. Казалось бы, все было предусмотрено, подготовлено. Но не смогли мы предусмотреть только одно — погоду. Всякая погода выдавалась в дни коммунистических субботников, но такая холодная, как утром 20 апреля, не припоминается. Студенты лечебного, стоматологического и педиатрического факультетов собрались у главного корпуса под лозунгом «Все на коммунистический субботник!». Играет музыка, но идет снег...

Пришлось субботник на улицах перенести на воскресенье. 53 студента 2 курса педфака вывезли весь мусор, собранный за предыдущие дни на закрепленной за институтом

ПРАЗДНИК КОЛЛЕКТИВНЫЙ

Коммунистические субботники именно потому имеют громадное историческое значение, что они показывают нам сознательный и добровольный почин рабочих... в переходе к новой трудовой дисциплине, в творчестве социалистических условий хозяйства и жизни.
В. И. ЛЕНИН.

территории. Организованно, с энтузиазмом поработали комсомольские активисты — А. Фуфаев, комсорг курса, Л. Братухина, Н. Кобелева, Н. Баранова, А. Иснагилов, Л. Розенталь, Л. Лагунова и другие.

А в субботу до утра кипела работа в учебных корпусах, на клинических базах. С хорошим настроением трудились студенты и преподаватели в 5 учебном корпусе — мыли окна, двери, стены (организовал работу препод. кафедры физики П. С. Мельников); в главном учебном корпусе наводилась чистота в деканатах, ректорате, бухгалтерии, канцелярии, АХЧ и т. д.

В день коммунистического субботника институт оказал существенную помощь совхозу «Свердловский». С утра две группы первокурсников лечфака перебирали картофель в овощехранилище совхоза, а с обеда пятикурсники

лечфака пикировали рассаду овощей. Кстати, в этом хозяйстве всю неделю работали студенты 4 и 5 курсов лечфака.

По самым скромным подсчетам в институте в коммунистическом субботнике участвовало более 1,5 тысячи человек. Но из того, что было намечено, выполнено не все. Много работы предстоит по благоустройству тротуаров и газонов на ул. Репина, ведущих к мемориалу Ширококореченского кладбища, и на самом мемориале, посвященном советским воинам, павшим в Великой Отечественной войне.

Приближается святой для советского народа праздник — 40-летие Дня Победы. Поэтому проведение этих работ накладывается на нас особую ответственность.

М. ПОПУГАЙЛО,
асс. кафедры патфизиологии, зам. начальника штаба труда.



● НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ СВИДЕТЕЛЬСТВО НА ИЗОБРЕТЕНИЕ

На кафедре оперативной хирургии и топографической анатомии получено авторское свидетельство на изобретение (автор — заведующий кафедрой) на «Способ окрашивания органов мочевыделительной системы при гистотопографических исследованиях». Защищено также рационализаторское предложение на «Способ изучения структурной организации мышечных слоев органов желудочно-кишечного тракта» (группа авторов).

Эти способы расширили возможности гистотопографических исследований, по сути, впервые позволили описывать структурную организацию мышечных соединительно-тканевых слоев целых органов и органокомплексов. Полезность

указанных данных особенно важна для интенсивно развивающейся микрохирургии.

Получены также удостоверения на распределение по хирургии сосудов — наиболее активные рационализаторы ассистенты В. Л. Барсуков и Ф. Е. Лурье. Вместе с преподавателями в поиске участвуют и кружковцы. Четверо из них — Е. Левчик, 5 курс Н. Кожаева, Д. Сахнин, 4 курс, А. Беляева, 6 курс лечфака — авторы распределенных.

Кафедра стала победителем прошедшего в вузе конкурса по изобретательской и рационализаторской работе.

Н. КЕРНЕСКО,
зав. кафедрой оперативной хирургии.

Агитбригада — лауреат областного смотра

15—16 апреля в ДК железнодорожников прошел ежегодный областной смотр агитбригад и коллективов художественной самодельности студенческих стройотрядов, где были представлены 24 лучших программы из более сотни просмотренных на первом этапе. Медицинский институт, Тавдинский зональный студенческий строительный отряд были представлены агитбригадой ССО «Свердловский медик».

...В 1984 году комиссар областного отряда Н. В. Маликов, вручая автору этой заметки, комиссару «Свердловского медика», диплом I степени и приз, сказал: «Хорошая у вас программа, но вот аппаратура подвела». Звание дипломанта областного смотра агитбригад было воспринято как относительная неудача.

Торжественное собрание, посвященное празднованию Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая, состоится 29 апреля в 15 часов в большой аудитории главного учебного корпуса.

В этом году представилась возможность взять своеобразный реванш. Лауреат зонального смотра, агитбригада ССО «Свердловский медик» выступила отлично. В итоге — звание лауреата областного смотра агитбригад ССО! Это же звание присуждено ССО «Товарищ» из УрГУ, «Ассоль» из УПИ.

На сей раз не подвела аппаратура, не подвели и наши «актеры»: Е. Дралюк, А. Зеленый, 3 курс, Д. Иванов, В. Чащин, 2 курс лечфака, А. Иванов, 2 курс стоматфака. Спасибо им! Спасибо тем, кто не выходил на сцену, но всеми силами помогал создавать эту программу, посвященную 40-летию Великой Победы.

Успех был общий. И аплодисменты были для всех.

А. ШАСТИН,
комиссар ССО «Свердловский медик».

ПРАВДА СЛОВА — ЖИВАЯ ПАРТИЙНАЯ

ПРАВДА

5 мая огромная армия работников советской прессы, общественных корреспондентов и читателей празднует День печати.

В год 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 40-летия нашей Победы над фашизмом редакция и общественный актив нашей газеты главное внимание сосредоточили на выполнении заветов вождя, на том, как каждый из нас и коллектив вуза в целом живет, думает, действует и приносит ли государству, обществу ту пользу, на которую способен.

Жить по-ленински — значит хорошо учиться, творчески работать, совершенствуя свое профессиональное мастерство, болеть за общее дело, быть верным коммунистической морали, отвергать нерадивость, себязлюбие, бездуховность, не бояться вскрывать и по-ленински предавать гласности все, что мешает движению вперед.

В преддверии праздника печати мы благодарим всех, кто, не жалея сил, знаний, времени, на

страницах нашей газеты делится своими мыслями с читателями, зажигая их желанием все лучшее в себе отдавать людям. Заинтересованные отклики в коллективе вуза нашли выступления на страницах нашей газеты ректора профессора А. П. Ястребова, засл. деятелей науки, профес-

● 5 МАЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

соров В. Н. Климова, И. И. Бенедиктова, декана — профессора А. М. Волковой, доцента В. И. Шилко, членов парткома, профессоров проректора по науке В. В. Фомина, М. С. Савичевского, профессоров Е. Г. Михеевой, А. В. Харитоновой, Э. К. Николаева, Н. А. Зубова, В. М. Лисенко, М. П. Вихриевой, Ю. С. Чурилова, доцентов А. И. Грицука, З. А. Шуваловой, С. А. Бугаева, зам. секретаря парткома Н. Л. Кернесюка, А. Ф. Томилова, В. Д. Тарасенко, В. И. Ишутникова, А. А. Баталова, В. Н. Пермякова, З. М. Мельниковой, С. В. Колотвинова, ст. преподавателей Ю. И. Миросникова, ассистен-

тов М. В. Попугайло, М. Н. Зориной, О. Ю. Бусыгина — секретаря комитета ВЛКСМ, З. Н. Рыбальченко, зав. библиотекой, Л. Н. Франко, юрисконсульта, и многих других.

Увлеченность, энергию, творчество проявил коллектив военной кафедры в освещении 40-летия на-

шей Победы в Великой Отечественной войне. Многократно газета публиковала материалы на темы военно-патриотического воспитания заведующего кафедрой полковника медслужбы члена парткома М. Л. Кирюхина, подполковников А. И. Савина, В. И. Лосева, майора В. И. Толмачева и др. С завидным постоянством дает информацию по пропаганде в вузе спорта ст. преподаватель кафедры физвоспитания А. А. Векшина.

Как и прежде, остается значительным участие в выпуске газеты студенческой редколлегии. Энтузиазм, интеллект, тепло своих сердец отдают газете Е. Зерчанинова, 252 гр.,

С. Борисов, 243, М. Синицын, 565, А. Хузягалеева, 313. Течение жизни неизменно — уходят выпускники, приходят первокурсники. В этом году в газете появились новые имена: Е. Герасименко, 157 гр., Л. Циммер, 136, И. Вострокнутова, 124, А. Гуша, 128, Л. Камелин, 111, Е. Попова, 203, Н. Папилина, 151, И. Низамеева, 142, Л. Карипова, 342, И. Иванкина, 245, и др.

В содружестве с ними участвуют в работе редакции студенты-кружковцы, комсомольские активисты — А. Залесский, 503 гр., А. Новоселов, 354, С. Красовский, 256, О. Суркова, 517, Н. Иванов, 422, Г. Ренов, 269, и многие другие.

Мы поздравляем с нашим праздником редколлегии стальных газет и особенно лучших из них — редколлегии педиатрического и стоматологического факультетов (редакторы О. Новоселова, 567, Л. Карипова, 342 гр.).

Редакция поздравляет всех читателей и общественных корреспондентов и желает, чтоб их перья всегда были остры в борьбе со злом, невежеством, равнодушием.

БЕССМЕННЫЙ РЕДАКТОР

● ОБ АКТИВИСТАХ
СТЕННОЙ ПЕЧАТИ



Четыре года Оля Новоселова, студентка 5 курса педфака, бессменный редактор «Педиатра». И в том, что газета выходит регулярно, неизменно привлекая внимание интересными снимками, красочным оформлением, разнообразными материалами — ее немалая заслуга.

А началось все с колхозной фотогазеты. Оля сделала несколько снимков на уборочной, придумала подписи серьезные и шуточные — получилась газета. Ребятам она понравилась, и это было очень приятно. Когда давали комсомольские поручения, Оля сама вдруг предложила стать редактором. Чуть позже, на 2-м курсе члены комсомольского бюро, узнав об ответственности и инициативности Новоселовой, предложили ей возглавить сектор печати и ввели в комсомольское бюро факультета. Теперь ей нужно было быть в курсе всех дел, знать «узкие места», видеть проблемы... Что ты за газетчик

без этого? Заметно расширился круг общения, появились новые знакомые и друзья... Но и забот прибавилось. Ведь всю газету одна не напишешь! Нужны авторы, художники, фотографы... Нельзя сказать, что все просьбы подготавливать материал в газету находили немедленный отклик. Приходилось и напоминать, и убеждать, и настаивать. Усилия эти не пропали даром. Отказаться Оля трудно — такой это добрый, мягкий, располагающий к себе человек. Не зря ее так любят дети, и она отвечает им тем же.

Не секрет, как делаются в институте некоторые стенгазеты, особенно праздничные. Заголовок на пол-листа, срисованный с открытки плакат, одна или две заметки и в лучшем случае пара фотографий. Такие «шедевры» не устраивают Ольгу «в принципе»: «Их же не читают! Что же выпустить номер для «галочки»?»

В «Педиатре» вы найдете и поздравление, и рассказ о событиях студенческой жизни, и критику. Прогоулщики, нарушители, даже члены факультетского бюро, игнорирующие заседания, становятся ее объектом. Но даже тот, кто попался «на острие пера», не обижается, а если и случится такое — быстро остывает. Потому что написано правдиво и объективно, беззлобно, по-товарищески. Материал всегда подан живо и своевременно. Не случайно возле газеты всегда толпятся студенты!

Для Ольги — каждый выпуск газеты — это что-то свое, родное. За ним — события, встречи, споры, лица, разговоры. Это кусочки жизни, который мог бы бесследно уйти и забыться, но он остался — в газете.

Жизнь не раз подтверждала парадоксальное правило: чем меньше у человека свободного времени, тем он больше успевает. Так и Ольга: и учится на

«хоршо» и «отлично», и общественная работа ей не мешает, а даже стимулирует. Имеет ли моральное право редактор критиковать других, когда самого можно упрекнуть в каком-то проступке!

Есть люди, которые считают, что человек должен ставить перед собой трудные задачи. Для достижения цели нужны и воля, и ум, и характер. Ольга тоже считает, что без трудностей жить было бы хоть и легко, но... скучно.

«Педиатр» — одна из немногих газет в институте, имеющая определенную периодичность. В прошлые годы выходило по два номера в месяц, нынче, правда, их стало меньше. Как ни старайся, сказываются заботы и загруженность старшекурсников. Но Оля не унывает, строит новые планы. А мы ждем новый «Педиатр».

И. НИЗАМЕЕВА,

студентка 142 гр.

На снимке: О. НОВОСЕЛОВА.

Фото В. Степанова.

«МЫ НЕ ЖДАЛИ ПОСМЕРТНОЙ СЛАВЫ...»

Посещая музей боевой славы Урала окружного Дома офицеров, студенты нашего института подолгу простаивают у стенда с портретом скромно одетой девушки с простым лицом неброской красоты. Под ним подпись: «Герой Советского Союза Ф. А. Пушина». С волнением слушают студенты рассказ экскурсовода о подвиге нашей землячки.

6 ноября 1943 года санитарная часть, где служила фельдшером Федора, разместила в деревне Святошино под Киевом. Шли ответственные бои за правый берег Днепра, раненные поступали днем и ночью. Рано утром Святошино начали бомбить неприятельские самолеты. Одна из бомб попала в здание, где находились раненные. Возник по-

жар. Больным и раненым грозила смертельная опасность. Вместе с другим фельдшером, Н. А. Копытеньковым, выносила раненых, успели спасти более 300 че-

● К 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ловек; А ее вынес Копытеньков и здание, где они находились, тут же рухнуло. Девушка была без сознания, с сильным повреждением головы и сплошными ожогами тела. Она умерла, так и не придя в себя... Указом Президиума Верховного Совета СССР лейтенанту медицинской службы Ф. А. Пушиной посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

В годы Великой Отечественной войны среди 47 медиков, получивших звание

Героя Советского Союза, 17 — женщины. Они не только оказывали помощь, лечили, но и, если требовали обстоятельства, с оружием в руках защищали

жизнь раненых, как это делали Герои Советского Союза В. И. Гнатовская, Г. К. Петрова, М. Н. Цуканова, З. И. Маресина и др. В критические моменты они поднимали подразделения в атаку, как это сделала Герой Советского Союза Самонова Зинаида. Это им поэтесса Юлия Друнина, бывший санитарный инструктор, посвятила такие строки:

«Мы не ждали посмертной славы,
Мы хотели со славою

жить.
Почему же в бинтах кровавых
Светлокопый солдат
лежит?»

Наша общая дань женщинам — солдатам Победы не только в том, как мы умеем помнить, но и в том, умеем ли дорожить завоеванным и как и какие выбрали дороги.

Отличной учебной подкрепленной память о героизме медиков в Великой Отечественной войне и нашими студентками: А. Тюриной, Л. Быстровой (425 уч. взвод), Е. Зальцман (428), Н. Кобзарь, Л. Кочневой (535 уч. взвод) и др. Их учеба — подарок 40-летию Победы.

В. ЛОСЕВ,
преподаватель
военной кафедры.

● АТТЕСТАЦИЯ ПО ОПП

ОЦЕНКА ПО ЗАСЛУГАМ

12 апреля в 151—152 группах (комсорги В. Николаев, С. Шмелева) было проведено комсомольское собрание по подведению итогов выполнения личных комплексных планов. На собрании присутствовали общественный декан (Г. И. Кодолова) и члены комсомольского бюро факультета.

Студенты этих групп участвуют во всех мероприятиях многогранной студенческой жизни: в ДНД, СНЗ, помогали совхозу в уборке урожая, в субботниках и работе ССО. Девушки выступали во всех соревнованиях по зимним видам спорта. Хорошо работает и культурно-массовый сектор — Е. Старикова. Зато второй культурой О. Баллах не проявляла особого рвения в своем поручении. Поэтому и получила «уд».

На «отлично» аттестованы: Н. Инчина, Е. Фризоргер, С. Малахова, О. Рябова, И. Бубкина, Е. Рулева, В. Николаев, И. Копырина, Л. Конищева, О. Подсекина.

Н. ПАПИЛИНА,
151 гр.

С КОМЕГАМИ — НА ВЫЗОВ

С самого начала моей туристической поездки меня не оставляла мысль побывать на «скорой помощи» у чешских друзей. У нас, работников «скорой», есть неписанное правило: будучи в другом городе, даже не по службе, мы обязательно бываем на «скорой», интересуемся ее работой.

Не так просто в другой стране найти нужное место, даже если знаешь адрес. Идя по городу, приятно было читать такие надписи, как «Харьковская набережная», «Свердловская улица», «Гостиница «Урал». Так плыльценцы отмечают свою дружбу со Свердловском. Внимание к твоей Родине за границей особенно трогает.

Я уже знал, что в Пльзене и его окрестностях, где население 170 тыс., медицинскую помощь оказывают бригады при районных поликлиниках, но при экстренных состояниях, несчастных случаях, хирургических заболеваниях брюшной полости на вызов выезжает одна из двух бригад «скорой помощи» при горбольнице. Купив в автомате на улице автобусный билет, я направился туда. Доехал до крупного больничного комплекса, напоминающего наш институт им. Н. В. Склифосовского, — улица Карла Маркса, 13. В одном

● СОВЕТСКО- ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ ДРУЖБЕ — КРЕПНУТЬ

кабинет. Я подарил ему набор открыток с видами Свердловска, сборник, выпущенный нашей «скорой». Состоялась беседа двух людей, понимающих друг друга несмотря на различие языков. Доктор Кунц похвалил нашу машину «РАФ» — она просторнее и, как он считает, быстрее, чем их «Шкода». «Скорая» у чешских друзей оснащена так же, как наша. В разговоре принимали участие врач и фельдшер «скорой помощи». На столе появились кофе, пиво. В это время зазвонил телефон — бригаду позвали на вызов. «Хотите поехать с нами?» — спросил главный врач. — «Еще бы!».

Завывая сиреной, «Шкода» мчит по улицам Пльзена. Вот и нужный дом. Больному — пану Когуту было 80 лет. Шофер-санитар заполнял паспортную часть карточки, врач беседовал с больным, пальпировал живот. «Холестистит?» — спросила

фельдшер. Врач утвердительно кивнула головой. Заботливо помогли пожилому человеку одеться.

После доставки больного в стационар в кабинете главного врача продолжалась беседа. «А у вас как? Еще много хотелось рассказать и расспросить, но время, отпущенное мне на эту непредусмотренную программой «экскурсию», истекло. При прощании друзья подарили мне две больших коробки со шприцами и иглами разного пользования, которые сейчас применяют у себя.

В заключение доктор Кунц сказал: «Если вы смогли поехать с нашей бригадой, наверное, и наш врач мог бы поехать у вас?» Я согласился. Польза была бы обоюдная. И не только в области медицины!

В. БЕЛОКРИНИЦКИЙ,
зав. отделением
Свердловской станции
«скорой помощи»,
препод. курса
«скорой помощи»
СГМИ.

ПОИСК

● КОНКУРС
АГИТБРИГАД

Прошедший смотр-конкурс агитбригад студенческих строительных отрядов Тавдинской зоны еще раз показал всю сложность этого вроде бы легкого жанра. В выступлении агитбригады должна ярко звучать определенная мысль. Но не все программы удовлетворили это требование. «Ариика» посвятила свое выступле-

раз подтвердил высокую марку. Ребята учили замечания и уменьшили техоснащенность. Композиция получиласьстройной и законченной, заставила думать, показала фашизм как реальную угрозу для всех людей земли.

«Мигранс» обратился к теме цели, смысла жизни. Жаль, что ребята злоупотребили легориями и мистици-

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ние XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве. Девушкам удалось передать праздничную атмосферу фестиваля. Но это не только праздник, но и борьба против несправедливости, угнетения, угрозы войны. Этой тревожной ноты, свидетельствующей о том, что не все в мире благополучно, в выступлении, к сожалению, не прозвучало.

В борьбу с «китчем» вступил «Атлант». Мысль программы вполне ясна, но при ее выражении ребятам не всегда хватало вкуса...

40-летию Великой Победы посвятила выступление агитбригада «Авиценны». Мне показалось, что оно еще сыровато, есть недоработки, но в целом ребята хорошо раскрыли тему памяти о войне. Никогда не забыть те годы и людей, которым мы обязаны жизнью.

О борьбе добра и зла, темных и светлых сил рассказала «Эллада», использовав не только песни и стихи, но и выразительную пластику танца. Зрители еще раз убедились, что девушки владеют самыми разнообразными видами сценического искусства.

От композиции «Альционы» повеяло обреченностью. Тягостного впечатления не изменил даже ребенок, собирающий из кубиков стену, символизирующую то ли отчуждение, то ли созидание.

«Свердловский медик», победитель прошлогоднего смотра, еще

мом. Такая программа больше подошла бы, скажем, для театра «Эксперимент». Но ведь был конкурс агитбригад! «Арктур», впервые выступавший на этой сцене, запомнился зрителю. Ребята рассказали нам о тяжелом военном детстве. Только хотелось бы им пожелать использовать более новые, а не известные всем, и порой даже надоевшие песни.

Техника сыграла злую шутку с другим дебютантом — «Мединой». Отказ аппаратуры практически сорвал выступление. То же и с «Эскулапом».

«Аэлита», оправдывая свое название, вновь позвала нас в сказку. Добрую и немного грустную. Девушки выступали весело, задорно, чего нельзя сказать о слушателях, они очень устали и не только потому, что «Аэлита» была на сцене полчаса. Агитбригада выступала одиннадцатой и после десяти предыдущих номеров ее программа уже утомляла.

Тринадцатое выступление агитбригады «Бицепса» не состоялось ввиду позднего часа. На все выступление не хватило времени? Нет, времени не хватило зональному штабу, чтобы подумать о лучшей организации смотра. Это был экзамен на выносливость. Отряды этот нынешний «экзамен» не выдержали. Тем не менее они продолжают поиск. Пусть будет он успешным!

С. КАЛЕНТЬЕВ.